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01. A história do Egito e das outras sociedades orientais da
antiguidade ainda aguça a curiosidade de estudiosos e
pesquisadores do mundo inteiro... A civilização ociden-
tal tem suas raízes nos povos do Oriente, que nos deixa-
ram uma herança de valor inestimável. Analise as propo-
sições abaixo e escreva V ou F conforme sejam verda-
deiras ou falsas.

(   ) No Egito Antigo as várias formas de organização
política tinham como característica predominante a
ausência de ligação entre religião e política e o
desprestígio social dos sacerdotes.

(   ) O faraó egípcio personificava todos os grandes po-
deres do Estado, sendo considerado um "deus vivo".

(   ) A civilização mesopotâmica desenvolveu-se num tre-
cho asiático do Crescente Fértil entre os rios Tigre e
Eufrates.

(   ) A Mesopotâmia, cuja região foi um dos grandes pó-
los comerciais do Oriente, é hoje o Iraque, país go-
vernado por Saddam Hussein.

Assinale a alternativa correta:

a) VFVF
b) FVFV
c) FVVV
d) FVVF
e) VFFF

HISTÓRIA GERAL E DO BRASIL

02. A história da Roma Antiga compõe com a história grega,
a chamada Antiguidade clássica. Analise as proposições
a seguir:

I. A educação em Atenas tinha fins militares enquanto
em Esparta havia uma preocupação em formar inte-
lectuais e filósofos.

II. A cultura helenística foi o resultado da interação da
cultura grega com a cultura oriental.

III. A marginalização política, a discriminação e a desi-
gualdade impostas ao povo de Roma foram as cau-
sas das lutas entre patrícios e plebeus.

IV. A religião romana baseava-se num princípio
utilitarista: eu dou algo aos deuses, para receber al-
guma recompensa em troca.

Está(ão) correta(s):

a) I e II
b) I e III
c) II e III
d) II, III e IV
e) I, II, III e IV

03. A Idade Média é o período da vida européia que se es-
tende por mil anos. Sobre esse período, analise as pro-
posições abaixo:

I. O modo de produção feudal caracterizava-se, essen-
cialmente, pelas relações servis de produção.

II. A Igreja, única instituição organizada, assumiu a ta-
refa de pensar por todos os homens da época, sendo
suas idéias religiosas colocadas em termos absolu-
tos e inquestionáveis sob a forma de dogmas e de
uma moral rígida.

III. O período medieval europeu foi marcado por total
paralização das atividades culturais e religiosas, sen-
do corretamente chamado de Idade das Trevas.

Está(ão) correta(s):

a) I e II
b) I e III
c) III
d) II e III
e) I, II e III

04. Das alternativas a seguir, assinale aquela que NÃO se
refere a uma das características básicas do Feudalismo.

a) Processo de descentralização do poder político.

b) Formação de uma sociedade com grande mobilidade
social.

c) Desenvolvimento das atividades agropastoris e o re-
trocesso do grande comércio.

d) Caráter auto-suficiente do feudo.

e) Formação de uma sociedade estamental.
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06. Sobre o sistema de exploração colonial, é correto afirmar que

a) possibilitou o rápido desenvolvimento capitalista das
colônias americanas.

b) tinha como objetivo fazer das colônias meros instru-
mentos geradores de riqueza para as metrópoles.

c) implantou, nas colônias da América do Sul, ativida-
des econômicas voltadas para os interesses dessas
regiões.

d) privilegiava a burguesia mercantil colonial e promo-
via a acumulação de capital através da importação de
produtos manufaturados da colônia.

e)  utilizou o monopólio comercial com o objetivo de im-
pedir os lucros exagerados dos comerciantes metro-
politanos.

07. As transformações verificadas no final da Idade Média e
início da Idade Moderna constituíram-se no momento da
transição do Feudalismo ao Capitalismo. Sobre esse pe-
ríodo analise as proposições a seguir.

I. O racionalismo, surgido no Renascimento Cultural,
explica o desenvolvimento do espírito crítico e cien-
tífico.

II. A Escola de Sagres foi um centro de pesquisas marí-
timas que desenvolvia a arte da navegação.

III. A burguesia participou da expansão marítima e co-
mercial, movida pela ambição de se enriquecer e pelo
desejo de elevação social.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas a proposição I está correta.
b) Apenas a proposição II está correta.
c) Apenas a proposição III está correta.
d) Estão corretas as proposições I e III.
e) Todas as proposições estão corretas.

08. O século XVIII, também conhecido como o "Século das
Revoluções" foi marcado por profundas transformações
econômico-sociais, políticas e culturais. Dentre as alter-
nativas a seguir, assinale a que NÃO condiz com o cita-
do período.

a) A Revolução Francesa levou ao poder político a nova
classe burguesa, estabelecendo o capitalismo.

b) A Revolução Industrial foi o advento da máquina a
vapor, do tear mecânico e da máquina de fiar, que re-
volucionaram as técnicas de produção.

c) A Revolução Russa destruiu a ordem capitalista e
burguesa e lançou os fundamentos do primeiro Esta-
do Socialista da história.

d) A Revolução Americana, tornou os Estados Unidos
independentes e estimulou as lutas coloniais contra o
domínio metropolitano.

e) A Revolução Intelectual, também chamada Iluminismo,
constituiu uma fermentação de idéias que terminou
por exercer profunda influência no pensamento e nas
ações da humanidade.

09. A expansão neocolonialista do século XIX foi impulsio-
nada, essencialmente, pelo(a)

a) desenvolvimento do capitalismo comercial e das prá-
ticas do mercantilismo.

b) livre concorrência entre empresas grandes e peque-
nas.

c) missão de irradiar a superiodidade da cultura euro-
péia e da fé cristã pelo mundo.

d) crescimento incontrolado da população rural euro-
péia, gerando a necessidade de migração.

e) disputa de mercados consumidores por produtos in-
dustrializados e de investimento de capital em novos
projetos, além da busca de matérias-primas.

10. Os vinte anos que separaram as duas grandes guerras
mundiais foram extremamente significativos para o
posicionamento das potências mundiais. Sobre o perío-
do entreguerras é correto afirmar que:

a) A crise de 1929, mais conhecida como Grande De-
pressão, foi determinada pelo colapso da economia
da União Soviética, após a Revolução Socialista.

b) A recuperação capitalista, após a crise de 1929, nos
Estados Unidos, deu-se através da OTAN que ado-
tou medidas de caráter socializantes.

c) A  Alemanha adotou uma política expansionista, mili-
tarista, racista e nacionalista exarcebada que acabou
arrastando os alemães para a Segunda Guerra Mun-
dial.

d) O nacionalismo foi um dos traços marcantes do nazi-
fascismo que pregava uma concepção igualitária da
sociedade.

e) A Revolução Russa, a exemplo da Revolução France-
sa, propunha a construção de uma ordem burguesa,
em oposição à ordem liberal capitalista predominante
no mundo.

05. A Idade Moderna, período de coexistência do "velho"
com o "novo", caracterizou-se por uma série de transfor-
mações na estrutura da sociedade européia ocidental.
Analise as proposições a seguir e escreva V ou F, con-
forme sejam verdadeiras ou falsas.

(   )O mercantilismo como "política econômica de uma
era de acumulação primitiva", pregava o liberalismo
econômico proibindo as práticas protecionistas e
monopolistas comerciais.

(   )As Grandes Navegações proporcionaram a abertura
de novas rotas comerciais em direção à Índia, à con-
quista de novas terras e à expansão da cultura euro-
péia.

(   )A busca de rotas alternativas para o comércio com o
Oriente deveu-se, também, ao bloqueio do Mar Me-
diterrâneo determinado pelos turcos, a partir de 1453.

(   )A centralização do poder político é o ponto de parti-
da para a realização do absolutismo no qual o poder
do rei é inquestionável.

Assinale a alternativa correta:

a) VVFF      c) VFVF      e) FVFV
b) FVVV      d) VFFV
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12. "A América Latina, região das veias abertas em que as
hemorragias superam as transfusões, continua a viajar
em busca da ocidentalização, procurando tornar-se con-
temporânea do seu tempo. Mas nessa viagem acidentda
somam-se conquistas e frustrações." Analise as propo-
sições abaixo:

I. Na América Latina, em geral, predomina uma econo-
mia agrária, em que as oligarquias latifundiárias inter-
ferem decisivamente na política.

II. O México, o Brasil e a Argentina são países latino-
americanos industrializados que sobrevivem sem a
interferência do FMI.

III. A política, a economia, a cultura e até as técnicas
militares da América Latina sofrem influências dos
Estados Unidos.

IV. Os setores mais dinâmicos da indústria latino-ameri-
cana estão nas mãos do capital internacional.

Estão corretas as proposições:

a) I, II e IV c) II e III e) I, II, III e IV
b) I, III e IV d) II, III e IV

13. "A globalização teve início no mesmo instante em que o
ser humano passou a se locomover em torno do mundo,
mas seus contornos ficaram mais claros e espantosos,
somente na última década." Analise as alternativas abai-
xo e marque a INCORRETA:

a) Globalização expressa o ciclo de expansão capitalista
que não respeita fronteiras geográficas e políticas,
que afeta todos os grupos sociais e todas as ativida-
des econômicas.

b) A globalização integra os mercados mundiais através
da internacionalização da economia e do capital, vi-
sando produzir lucros de maneira mais rápida.

c) A era da globalização é marcada pelo desemprego e
pelo aparecimento de formas alternativas de sobrevi-
vência aos ex-empregados assalariados.

d) O processo de globalização reduziu, sobremaneira, as
desigualdades entre países desenvolvidos e não de-
senvolvidos.

e) No contexto da economia e na cultura mundializada,
as tecnologias dão ao campo da comunicação um gran-
de dinamismo e a propaganda ganha uma maior di-
mensão.

14. O Estado de Israel foi fundado há 54 anos e já travou
cinco guerras com seus vizinhos árabes. O país é moder-
no, democrátivo, dispõe de uma economia diversificada
e padrão de vida de primeiro mundo. Analise as proposi-
ções a seguir:

I. Os palestinos querem criar um Estado próprio na
Cisjordânia e na faixa de Gaza, territórios ocupados
por Israel.

II. Ariel Sharon, chefe da Autoridade Palestina, comba-
te os ataques terroristas de homens e mulheres bom-
bas que colocam em risco o Oriente Médio.

III. O primeiro ministro de Israel, Yasser Arafat, foi à guerra
sob o argumento oficial de que precisa destruir a
rede de terrorismo árabe, na região.

IV. Conflitos político-religiosos, imensas reservas petro-
líferas, ascensão do nacionalismo islâmico fazem do
Oriente Médio uma das regiões mais explosivas do
planeta.

São verdadeiras as proposições

a) I e IV. c) I e II. e) II, III e IV.
b) II e III. d) I, III e IV.

15. A Copa do Mundo de 2002 apresentou uma peculiarida-
de: pela primeira vez foi realizada em dois países - Coréia
do Sul e Japão. Estes países estão localizados na Ásia,
considerado um continente explosivo. Analise as pro-
posições a seguir e escreva V ou F, conforme sejam ver-
dadeiras ou falsas.

(   ) A Coréia teve seu território dividido entre os Esta-
dos Unidos e União Soviética, ficando a parte sul
com os americanos e o norte com os soviéticos.

(   ) O Japão, antiga potência econômica asiática, no final
da Segunda Guerra Mundial teve as cidades de
Hiroshima e Nagasaki arrasadas pela bomba nuclear
lançada pelos Estados Unidos e seus efeitos ainda
hoje são sentidos.

(   ) A China socialista desde o final da década de 70 vem
promovendo reformas e se abrindo cada vez mais ao
Ocidente capitalista, ingressando, assim, no comér-
cio internacional.

(   ) O Afeganistão aliou-se aos Estados Unidos na luta
contra o terrorismo e expulsou o chefe da Milícia
Taleban, Osama bin Laden, de sua capital Cabul.

Assinale a alternativa correta:

a) VVFF c) FFVV e) FFFV
b) VFVF d) VVVF

16. "Nesta imensidão territorial recentemente descoberta, o
homem organiza e descreve nos mapas um universo rico
e cheio de novidades em termos de fauna, flora, indíge-
nas e clima. Começava a nascer uma vaga idéia do Bra-
sil." Os primeiros núcleos de povoamento português no
Brasil tiveram início

a) quando começou a exploração agrícola.
b) quando começou a exploração extrativista vegetal na

costa brasileira.
c) quando surgiram no litoral brasileiro as primeiras

sesmarias.
d) quando o Brasil foi descoberto.
e) antes da vinda da expedição de Martim Afonso de

Sousa.

11. Século XX: O século criativo, cheio de invenções e des-
cobertas, marcado por acontecimetnos relevantes e tam-
bém constrangedores, por efervescências e contradições.
As alternativas abaixo são acontecimentos que ocorre-
ram no século XX, EXCETO:

a) A Segunda Guerra Mundial, que causou
perplexidadde e horror pelo espetáculo de barbárie
promovido pelos nazistas.

b) A Guerra Fria - disputa silenciosa entre os Estados
Unidos e União Soviética, interessados em estender
suas áreas de influência e seus modelos político-eco-
nômico.

c) A Guerra do Irã contra o Iraque pela posse de territó-
rios no Golfo Pérsico.

d) A queda do muro de Berlim, que marcou o fim da
Guerra Fria, repercutindo diretamente na unidade ale-
mã.

e) A independência política dos países latino-america-
nos e o conseqüente desmoronamento do império
europeu na América.
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18. "A casa-grande, a senzala, a capela e a casa de engenho
formam o quadrilátero principal e característico do enge-
nho de açúcar". Sobre a economia açucareira no Brasil-
Colônia, podemos afirmar que

a) estava voltada para atender o mercado interno.
b) incentivava o minifúndio e o trabalho livre, sendo fa-

tor de desbravamento de territórios virgens.
c) estava assentada no latifúndio, monocultura, escra-

vidão e voltada para a exportação.
d) permitia a existência de uma sociedade urbana, dinâ-

mica e bem mais democrática.
e) exigia uma produção em pequena quantidade, mas

com boa qualidade.

19. "A sociedade brasileira é resultado da confluência e dos
conflitos estabelecidos ao longo da história por etnias
distintas, com universos culturais muito diferentes entre
si." Analise as proposições a seguir e escreva V ou F
conforme sejam verdadeiras ou falsas.

(   ) O engenho de açúcar condicionou a existência de
uma aristocracia rural que, dominando o mais impor-
tante sistema de produção da colônia, exerceu pro-
funda influência na vida e na organização política do
Brasil.

(   ) Os holandeses invadiram o Brasil atraídos pela eco-
nomia açucareira do Nordeste, porém demonstraram
incapacidade técnica para fazer funcionar engenhos
de açúcar em nível lucrativo.

(   ) Os escravos constituíram-se no motor impulsionador
da economia colonial, cultivando as terras e exercen-
do profissões urbanas vitais para os senhores de
engenho.

(   ) A pecuária no processo de colonização do Brasil cons-
tituiu-se numa atividade subsidiária da grande lavoura.

Assinale a alternativa correta:

a) VFVF c) FVFV e) VFFV
b) VFVV d) FVVF

20. A vinda da família real portuguesa para o Brasil, em 1808,
repercutiu de forma significativa no que se refere à parti-
cipação do Brasil no mercado mundial, porque

a) organizou-se uma legislação visando à proibição das
importações de artigos que podiam ser manufatura-
dos na colônia.

b) o tráfico de escravos negros para o Brasil foi extinto
em troca do direito dos comerciantes portugueses de
pagarem menos impostos sobre suas mercadorias.

c) houve um incremento no cultivo e exportação do al-
godão visando abastecer o mercado europeu.

d) processou-se uma articulação econômica mais con-
sistente entre comerciantes portugueses e estan-
cieiros do Rio Grande do Sul em torno da exportação
do couro sulino.

e) foi promulgada a abertura dos portos e foram assina-
dos tratados com a Inglaterra.

22. A partir da segunda metade do Século XIX, a sociedade
brasileira atravessou um período de intensas transfor-
mações nos planos econômico e social. Essas transfor-
mações refletiram-se no plano político, provocando a
mudança do regime monárquico para o regime republica-
no. Com base no texto, assinale a alternativa correta:

a) Os grandes proprietários não tinham interesse na
mudança de regime.

b) O povo participou intensamente dos movimentos que
culminaram com a proclamação da república.

c) As idéias republicanas alcançaram grande penetra-
ção popular desde muito antes da proclamação do
novo regime.

d) A república rompeu completamente com as estrutu-
ras sócio-econômicas do passado colonial, melhoran-
do, sobremaneira, as condições de vida da grande
maioria da população.

e) A abolição dos escravos fez com que a velha aristo-
cracia rural retirasse o apoio à monarquia favorecen-
do o republicanismo.

17. As proposições a seguir, se referem ao Brasil-Colônia.
Analise e escreva V ou F, conforme sejam verdadeiras
ou falsas.

(   ) As colônias preenchiam a sua função histórica, ou
seja, geravam riquezas para a metrópole, através do
monopólio do comércio.

(   ) A divisão do Brasil em Capitanias Hereditárias tinha
como objetivo colonizar o território brasileiro às cus-
tas dos donatários e torná-lo uma fonte de lucro para
Portugal.

(   ) A decisão da Metrópole em criar o sistema de Gover-
no Geral foi para suprir as capitanias de uma autori-
dade superior na Colônia.

(   ) A obediência e a submissão à autoridade não faziam
parte da pregação religiosa, porque os jesuítas de-
fendiam a igualdade de todos.

Assinale a alternativa correta:

a) VVFF c) VVFV e) FVVV
b) VFVF d) VVVF

21. O Brasil estava politicamente emancipado e de 1822 a
1889 era uma monarquia. Analise as proposições a se-
guir:

I. A independência
do Brasil, foi o
desfecho da luta
da classe domi-
nante colonial
contra a política
de recolonização
da Metrópole.

II. A proclamação da
independência, em 7 de setembro de 1822, significou
profunda alteração nas condições de vida da maioria
dos brasileiros.

III. A escravidão, nos fins do Segundo Reinado, ainda
satisfazia como fonte de mão-de-obra. Os escravos
eram baratos e rendiam o suficiente para cobrir as
despesas necessárias à sua posse e manutenção.

IV. Na campanha abolicionista, destacou-se a Lei do
Ventre Livre, que proibia, definitivamente, a importa-
ção de escravos para o Brasil.

Está(ão) correta(s) a(s) proposição(ões)

a) I.           c) II e III e) I, II, III e IV
b) I e II           d) II, III e IV



Prefeitura Municipal de Campina Grande - Concurso Público - Edital 01/2002

Página 5
Execução: UNIVERSIDUNIVERSIDUNIVERSIDUNIVERSIDUNIVERSIDADE ESTADE ESTADE ESTADE ESTADE ESTADUADUADUADUADUAL DAL DAL DAL DAL DA PA PA PA PA PARAÍBARAÍBARAÍBARAÍBARAÍBAAAAA - Comissão Permanente do Vestibular

24.
"Corriam nos anos 30 no Nordeste Brasileiro
Algumas sociedades lutavam pelo dinheiro
Que gemiam pelas terras,
Coronéis em pés de guerra,
Beatos e cangaceiros.

E correr da volante no meio da noite,
No meio da caatinga que quer me pegar

Na memória da vingança
Um desejo de menino
Um cavaleiro do diabo
Corre atrás de seu destino
Condenado em sua terra
Coronéis em pés de guerra
Beatos e cangaceiros"

A letra da música "Cavalo do cão" de Zé Ramalho ilustra
as assertivas a seguir. Leia-as com atenção e analise as
proposições abaixo.

I. A Revolta de Canudos, na Bahia, foi um movimento
de rebeldia, de caráter messiânico que refletiu a resis-
tência dramática e desesperada contra a injusta es-
trutura fundiária.

II. A Guerra do Contestado, em Juazeiro do Norte, Cea-
rá, foi a luta pela posse da terra, na qual os "sem
terra" enfrentaram os coronéis locais e as forças mili-
tares e policiais que defendiam os latifundiários.

III. O cangaço foi a resposta violenta e vingativa dos
excluídos da justiça nos sertões contra a exploração,
o poder e o abuso dos coronéis.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas a proposição I é correta.
b) Apenas a proposição II é correta.
c) Apenas as proposições I e III são corretas.
d) Apenas as proposições II e III são corretas.
e) Todas as proposições são corretas.

25. A partir de 1930, Getúlio Vargas inicia, no Brasil, um pro-
cesso de mudanças socio-econômicas que apresenta,
entre suas características

a) o progressivo aumento de poder das oligarquias
cafeeiras.

b) o aumento do poder da burguesia como classe urba-
na ligada à indústria e ao comércio.

c) a supremacia do setor rural sobre o setor urbano.

d) a paralização do desenvolvimento industrial em
virturde da queda da bolsa de Nova Iorque.

e) o incentivo governamental à monocultura da cana e
do café.

26. Adotou uma política externa independente dos Estados
Unidos e condecorou um dos líderes da revolução cuba-
na, Ernesto "Che" Guevara. A que presidente do Brasil
estão relacionados esses fatos?

a) João Goulart

b) Getúlio Vargas

c) Juscelino Kubistchek

d) Café Filho

e) Jânio Quadros

27. O governo Médici marcou-se por duas características
fundamentais. Identifique-as.

a) A extinção de todos os partidos políticos e a "opera-
ção limpeza" que atingiu todos os partidos políticos
de esquerda e várias organizações sindicais, estudan-
tis e religiosas.

b) O Ato Institucional nº 3 que estabelecia a eleição in-
direta para governadores e a implantação do Serviço
Nacional de Informação (SNI).

c) A Lei Falcão e o bipartidarismo - ARENA e MDB,
sendo que nenhum deles representava as verdadei-
ras aspirações populares.

d) O arbítrio e o "milagre econômico" que marcavam a
violência do regime.

e) O entendimento perfeito entre o governo, as classes
trabalhadoras e estudantes e o Ato Suplementar 38
que colocava o Congresso em recesso indefinido.

23. A República Velha (1889-1930) no Brasil teve na chama-
da "Política dos Governadores" um dos seus elementos
mais caracterizadores. Na prática, essa política traduzia-se:

a) no enfraquecimento das alianças oligárquicas esta-
duais contra o Governo Federal.

b) na dissolução das oligarquias rurais concentrando o
poder nos governos estaduais.

c) na criação das milícias estaduais, base política das
oligarquias dominantes nos Estados.

d) no compromisso de apoio mútuo firmado entre o go-
verno federal, estadual e os chefes políticos munici-
pais.

e) na substituição dos governadores eleitos por
interventores militares, dividindo o poder entre esta-
dos fortes e fracos no país.
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29. As eleições de 2002 vão ficar na história como a vitória
da democracia no país. Depois de quatro tentativas, dei-
xando de lado os preconceitos, os brasileiros elegeram
para presidente o ex-metalúrgico e sindicalista Luís Inácio
Lula da Silva. Analise as proposições a seguir:

I. O sistema eleitoral vigente estabelece o voto
censitário, através do qual as eleições são efetuadas
em dois turnos sucessivos.

II. A Constituição de 1967, em vigor no início do gover-
no do General Artur da Costa e Silva, estabeleceu o
sitema de eleições diretas, eliminando o Colégio Elei-
toral.

III. A fragilidade da consistência ideológica dos parti-
dos políticos brasileiros se reflete na incoerência dos
candidatos que se mantêm ao lado de quem oferecer
mais vantagens.

Está(ão) correta(s):

a) I c) III e) I, II e III
b) II d) I e II

30. "O PT por muito tempo defendeu bandeiras com o pro-
pósito de firmar-se como defensor dos excluídos. Na
posição de governo, o PT, agora, está lidando com o
plano da realidade, e não do teatro político, como fez até
anteontem".

Revista Veja - 06 de novembro de 2002.

Assinale a alternativa cuja frase, dita ainda durante o
Império, traduz a essência do texto:

a) "Nada mais conservador do que um liberal no poder".
b) "Façamos a revolução antes que o povo a faça".
c) "Faça o que eu digo e não o que eu faço".
d) "Ideologia, eu quero uma para viver".
e) "Existe um grande descompasso entre as propostas

econômicas do neo-liberalismo e as soluções para as
questões sociais".

28. "O Brasil do século XXI, um país que tenta tornar-se
mais justo, mais maduro e mais forte não pode conviver
com suspeitas em torno de personalidades que fazem
parte dos poderes da República". Faça a correlação dos
blocos:

Bloco 1
(1) João Alves
(2) Hildebrando Pascoal
(3) Luis Estevão
(4) Jáder Barbalho
(4) Nicolau de Campos Neves

Bloco 2
(   ) Primeiro senador da República do Brasil a ser cassa-

do sob acusação de envolvimento no desvio de ver-
bas da construção do prédio do TRT de São Paulo.

(   ) Ex-deputado federal, anão da máfia do orçamento que
perdeu o mandato porque foi acusado de desviar
dinheiro do orçamento para fins particulares.

(   ) Ex-juiz federal preso, acusado de roubar 169 milhões
de reais da obra do TRT de São Paulo.

(   ) Ex-deputado federal indiciado por comandar o crime
organizado no Acre e acusado de matar e esquartejar
suas vítimas utilizando motosserra.

(   ) Senador que renunciou à presidência do Senado e ao
mandato por participar da roubalheira da SUDAM e
se beneficiou do desfalque milionário no BANPARÁ.

A seqüência correta é:

a) 3, 1, 5, 2, 4            c) 5, 2, 1, 4, 3 e) 3, 2, 5, 1, 4
b) 5, 2, 1, 3, 4            d) 4, 2, 5, 1, 3


